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РЕПУБЛИКА  СЕВЕРНА  МАКЕДОНИЈА  

УНИВЕРЗИТЕТ „СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЈ“ ВО СКОПЈЕ 

 

Кон Отворен Универзитет со Европски вредности и видлив на 
меѓународниот високо-образовен и научноистражувачки простор 

 
 

На 10.11.2023 година на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје се одржа дебата на тема: 
„Науката на УКИМ во функција на подобро општество“ 

Од дебатата произлегоа следните заклучоци:  

Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје, високообразовна и научно-истражувачка  
институција со повеќе од седум децениско постоење, е воедно и најголемиот, најстар и најзначаен 
универзитет во државата, со јасна визија и стратешки одредници, својот развој да го темели на  
традицијата на висок квалитет и детерминирано пристапување кон Европскиот  високообразовен 
простор и Европскиот научноистражувачки простор.  

На таа основа, Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје и понатаму ќе ја задржи својата 
водечка улога во земјава, но истовремено ќе се стреми да ги достигне најдобрите универзитети во 
светот. Стратегиската одредница за неговиот развој ќе биде насоченa кон подобрување на 
научноистражувачката продуктивност и извонредноста, како основа за развој на квалитетно високо 
образование, и тоа преку следните активности:  

1) Распространета улога на науката: Препознавајќи ја клучната улога на науката во нашиот 
секојдневен живот, УКИМ е посветен кон поттикнување на средина, каде што влијанието на 
научните напори не само што се признава, туку и активно се негува за подобрување на 
општествената благосостојба. 

2) Независност на научните истражувања: Подржувајќи го интегритетот на научното 
истражување, УКИМ ја нагласува независноста на своите определби, засновани на етички 
вредности и обезбедува еднакви можности за сите вклучени. 

3) Стремеж за глобална извонредност: Заложбата за подобро меѓународно позиционирање,  
УКИМ ја реализира преку подигање на стандардите за истражување, индивидуална 
евалуација, посветеност кон поддршка, признавање и наградување на висококвалитетното 
истражување, кон позиционирање на ист ранг со Европската истражувачка заедница. 

4) Соработка кон подобро општество: Градејќи линкови помеѓу академската заедница и 
индустријата, УКИМ промовира соработка во рамките на екосистемот на четворниот хеликс, 
поттикнувајќи средина каде што знаењето и истражувачките резултати, преминуваат од 
теорија во влијателна практика. 

5) Инвестиции во човечки капитал: УКИМ јасно препознава дека сржта на напредокот лежи во 
човечките капацитети, затоа се обврзува да инвестира во развојот на наставно-научните и 
административните вештини. 

6) Зголемено финансирање на науката: УКИМ се залага за зголемена распределба од бруто 
домашниот производ за науката, препознавајќи ја како клучен двигател на иновациите и 
економскиот раст на земјата. 

7) Воспоставување на повисоки критериуми во научноистражувачката дејност: Признавајќи 
ја клучната улога на научноистражувачката дејност, УКИМ ќе се заложи кон повисоки 
критериуми за напредување на академскиот кадар, особено во однос на публикации во 
престижни индексациски бази, како Web of Science и Scopus. 

8) Градење мрежи со еминентни научници од странство: Фокус на интернационализација, 
вмрежување и воспоставување силни мрежи со еминентни научници од различни 
истражувачки области, поттикнувајќи соработка на заеднички истражувачки иницијативи, 
меѓународни проекти и високо-квалитетни публикации. 
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9) Значајно зголемување на интернационализацијата преку учество во меѓународни 
проекти: Стартување на канцеларија за меѓународни проекти за поддршка при аплицирање 
и водење на активните проекти, како и обуки и информирање за можностите на донаторските 
програми, заради вмрежување и интензивирање на проектните активности на единиците на 
УКИМ, во насока на подобрување на истражувачките резултати. 

10) Фокус кон квалитетни докторски тези и публикации: Обезбедување на највисоки 
академски стандарди на докторските студии, со докторски трудови кои водат до квалитетни 
публикации. Способноста на докторантот за одбрана на тезата, треба да е поврзана со 
објавени публикации од тезата, во престижни бази Scopus и Web of Science. 

11) Иновации и трансфер на технологија: УКИМ се залага да ги поддржува иновациите преку 
активно вклучување во развојот на нови технологии, како и трансфер кон индустријата и 
општеството, во функција на економски развој. 

12) Зголемена мобилност за истражувачите: Препознавајќи ја трансформативната моќ на 
науката, УКИМ се труди да ја зголеми мобилноста на својот научноистражувачки кадар, 
промовирајќи и поттикнувајќи  нови можности, идеи и методологии. 

13) Отворен пристап и развој на податоци: Заложбата за отворен пристап го поттикнува УКИМ 
да развива податоци и алатки, обезбедувајќи пристап до истражувачката инфраструктура, 
усогласувајќи се со принципите на транспарентност и соработка. 

14) Мултидисциплинарна соработка: Поттикнувајќи ја мултидисциплинарната и 
интердисциплинарната соработка, УКИМ се стреми да создаде вредност со длабоко 
социјално и економско влијание, преку примери на заеднички истражувања и иницијативи за 
Европски дипломи. 

15) Пристапност и соработка: Обврзувајќи се кон континуирано проширување на базата на 
знаење, УКИМ цели кон достапна истражувачка инфраструктура, поттикнувајќи значајна 
интеракција со индустријата и другите општествени чинители. 

16) Посветеност на општествениот напредок: Одлучната посветеност го поттикнува УКИМ 
неуморно да ја развива науката што го обликува неговото јадро, обезбедувајќи таа да 
функционира како катализатор за подобро општество. 

17) Глобална посветеност на целите за одржлив развој (ЦОР): УКИМ се усогласува со 
глобалните инструменти, обврзувајќи се на заедничка и координирана операција обележана 
со кохерентност, инклузивност и мониторинг, придонесувајќи за постигнување на целите за 
одржлив развој (ЦОР). 

Нашата колективна аспирација станува јасна: стремеж кон постојано усовршување. Ова 
патување не е само стратешка одредница, туку заедничка посветеност детерминирана во секоја 
лабораторија,  предавална и амфитеатар на Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. Патот до 
повисоките позиции на глобалните ранг листи на универзитетите не е осамена експедиција, туку 
колективна одисеја, која бара хармонична соработка и посветеност на секој академски член, 
истражувач и член на административниот кадар.  

Секој од горенаведените заклучоци опфаќа аспект на нашата заедничка визија - визија што го 
гледа УКИМ не само како национален лидер, туку и како препознатлив партнер за соработка на 
меѓународната сцена. Тоа нè повикува да ја зајакнеме улогата на науката во нашиот секојдневен 
живот, да ги поддржуваме непоколебливите етички стандарди, да ги поттикнуваме иновациите и да 
го засилиме влијанието на нашите колективни напори врз општеството. За да го постигнеме ова, 
мораме да ја прифатиме отвореноста, соработката и посветеноста кон подобро на секое ниво.  

Тоа е повик за зголемена интернационализација, за вмрежувања кои ги надминуваат 
националните граници и за прифаќање на најсовремените технологии и методологии на дигиталната 
трансформација и зелената транзиција. Со поаѓањето на ова трансформативно патување, секој член 
на заедницата на УКИМ не е само учесник, туку витален придонесувач во нашата заедничка успешна 
приказна. Затоа, нашите секојдневни определби нека се фокусираат на подобрување и нека 
колективните напори на секоја единица го позиционираат Универзитетот што повисоко, оставајќи 
свој белег меѓу најистакнатите светски институции за високо образование и научноистражувачка 
дејност.  
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